
平成30年度の

教育関連施設整備状況（教育総務課関連）を
お知らせします！！



平成30年度の予算の状況を見てみましょう！



教育委員会の３つの
事業が鹿沼市の主な
事業に位置付けられ
ています！
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情報化教育費、教育振興費、など
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保健体育費
平成30年度
鹿沼市一般会計当初予算

「教育費」教育費

38億8,332万円



国税庁：税の学習コーナーより



教室のエアコン設置等を行う

「教育環境整備」



〇普通教室にエアコンを設置しています。

〇市内小中学校では、大規模改修工事を実施中の
「北小学校」以外は、すべて設置が完了しました。

〇「北小学校」は、大規模改修工事にあわせて令和３年
３月までにエアコンを設置します。

〇エアコン設置には、総額１１億３千６百万円の費用が
かかっています。



〇エアコンの室外機は、子どもの動線も考慮して設置
しています。



〇２階以上のエアコンの室外機は、メンテナンスを考慮
してエアコンから近く、作業しやすい場所に設置して
います。



〇小中学校に設置したエアコンは規模も数も多いため
大量の電気を消費しますので、キュービクル工事が
必要になります。



〇キュービクル工事は、学校におけるエアコン以外の
電気の消費量を見込んで実施します。



給排水設備や
トイレの洋式化改修等を行う

「長寿命化整備」



Before

〇平成３０年度は
「東小学校給水設備外改修工事（第２期）」
「さつきが丘小学校給排水設備等工事（第２期）」
を実施しました。



Before

〇天井、床、壁、便器などすべて撤去し、給排水管を
新たに設置しました。



After

〇天井、床、壁などをすべて更新、新しい便器や清掃
関係一式を新たに設置しました。



〇女子トイレも、天井、床、壁等すべて更新し、新しい
便器や清掃関係一式を新たに設置しました。

After



〇「東小学校給水設備外改修工事（第２期）」
「さつきが丘小学校給排水設備等工事（第２期）」
では、工事にあわせて洋式化を実施しました。

After



〇平成３０年度に「北中学校校舎外装改修工事」実施しました。

〇総事業費は、１億３千５百万円です。

Before



〇「北中学校校舎」の屋上部分を撤去し、補修工事、防水工事を
実施しました。

Before



〇「外装改修」では、エアコン室外機を一旦移設、外装を撤去し、
修繕を実施しました。

Before



After

〇白と淡黄色の外装となり、校舎のイメージも一新しました。



After

〇草木が生え雨漏りもあった屋上が補修工事、防水工事により
雨漏りの心配がなくなりました。



After

〇「北中学校校舎」の内装も一部更新し、廊下も明るくなりました。



校舎・屋内運動場の
耐震改修を行う

「耐震化整備」



〇築８３年の「北小学校」は、令和３年３月まで２期工事
に分けて、総工費１４億２千３百万円の耐震改修工事
を実施します。

〇平成３０年度は、仮設校舎を設置し、第一期工事で
ある「南棟」「西棟」に着手しました。

〇令和元年１１月から第二期工事である「北棟」「特別
教室棟」に着手します。



〇建設当時の姿を残す「南棟の階段」は、格
天井の一部を修繕する他は、そのまま残し
ます。



〇小中学校の校舎耐震工事は、現在施工中の「北小学校」を
除き完了しています。

〇写真は、手前が仮設校舎、奥の囲われている校舎が、耐震
改修工事中の南棟です。



〇耐震改修工事では、内壁・外壁などを全て外し、筋交い
の補強、増設のほか、壁材に構造用合板を使い耐震性
の向上を図ります。



〇内壁を全て外した様子です。それぞれの部屋の状況に合わせて
耐震、改修工事を実施しています。



〇西棟建設の途中経過です。木造校舎の南棟、北棟の連結部分に
非木造の校舎を建てることで、延焼を防ぐことも期待できます。

〇左下が建設中の西棟、見える校舎が隣接している北棟です。



〇平成３０年度は「みどりが丘小学校」「西中学校」を実施しました。

〇市内の小中学校のバスケットゴールの耐震化を進めています。



フェンスや門の設置等を行う

「学校防犯設備整備」



〇小中学校の「安心安全な学校づくり」を進めています。



〇「安心安全な学校づくり」のひとつとして、小中学校の
「学校防犯設備整備」において門扉や救助袋更新など
を実施しています。



〇平成３０年度は、「北中学校」の門扉更新工事を実施
しました。





作業班による

「学校施設・設備修繕」

〇小中学校からの要請事項は、年間１千件以上にもなります。

〇「作業班２班」が分担して、各学校の修繕など要望に応えられる
よう取り組んでいます。

〇写真は、平成３０年度に実施した作業の一部です。













これまでに実施した校舎・屋内運動場など

「建築工事・大規模改修工事」



〇平成２８年度に竣工した「北押原中学校屋内運動場」、総事業費は、３億８千７百万円です。



〇「北押原中学校屋内運動場」では、舞台に柔剣道も
併設し、多目的な利用を可能にしています。



〇平成２６年度に竣工した粟野小学校です。総工費１５億７千４百万円
で、地場産材を多く活用した木造校舎です。



〇夢階段は授業などでも活用されていますが、平成３０年度は、市内の団体
がイベント「音を楽しもう」を開催し、市内外から多くの参加がありました。



〇参加者は、弦楽四重奏の生演奏を聴いて、音と木の香りを楽しみました。







〇鹿沼市では、「とちぎの元気な森づくり県民税」を活用して、平成２０
年度から２０校に１，５９９組の机といすを配置しました。



〇平成３０年度は「みどりが丘小学校」に１００組配置しました。

〇令和元年度末までに３，４６７組配置し、「とちぎの元気な森づくり県民税」
導入前からの配置とあわせて、市内小中学校に合計５，０６６組が配置される
見込みです。



平成30年度の
教育関連施設整備状況（教育総務課関連）を

お知らせしました。

教育関連施設（教育総務課関連）は
令和元年度以降も

計画的に改修・整備等を進めてまいります。


